

# 对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

## 简 报

第 5 期

宣传文稿组编



2019 年 9 月 26 日

### 深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想——校党委理论中心组举行专题辅导报告会

为进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续开展好我校“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，9月26日下午，校党委理论学习中心组举行专题辅导报告会，邀请中央党校马克思主义学院王虎学教授作主题为《深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想》的专题报告。

报告会上，王虎学教授从我国发展新的历史方位、马克思主义中国化的最新成果、以“四个伟大”肩负历史使命等三个方面，对习近平新时代中国特色社会主义思想的理论来源、核心要义、实践路径进行了全面系统的阐释。



王虎学指出，党的十九大报告作出了中国特色社会主义进入了新时代的科学论断，这是对我国发展历史方位的新判断。报告中用“三个意味着”，从伟大民族复兴、科学社会主义发展以及现代化道路模式的选择等角度，阐明了中国特色社会主义进入新时代的伟大意义；用“五个时代”回应了我们要走的道路、建设的国家、实现的发展、达到的目的、做出的贡献等五个时代命题。明确我国发展新的历史方位，深刻把握当代中国发展变革的新特征，对于准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵要求和深远影响有着重要的历史和现实意义。



王虎学详细阐述了中国特色社会主义理论体系的构成，并指出党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央举旗定向、谋篇布局、谱写新篇章，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。在党的十九大报告中，对习近平新时代中国特色社会主义思想的基本内涵和基本方略，分别从“八个明确”和“十四个坚持”加以概括，分别回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这一重大时代课题。王虎学认为，习近平新时代中国特色社会主义思想是推动党和国家事业发展的强大思想武器，充分彰显了马克思主义的强大生命力和中国共产党人的理论创造力，在马克思主义中国化进程中具有里程碑意义。



王虎学认为,新时代中国共产党肩负的历史使命,就是十九大报告中指出的“四个伟大”。实现伟大梦想,就是实现中华民族伟大复兴的中国梦;进行伟大斗争,就是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争;建设伟大工程,就是推进党的建设新的伟大工程;推进伟大事业,就是坚持和发展中国特色社会主义伟大事业。“中国共产党人的初心和使命,是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”,王虎学最后强调,深入推进党的建设新的伟大工程,就要把党的政治建设摆在首位,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,确保我们党始终走在时代前列,始终成为全国人民的主心骨,始终成为坚强领导核心。

学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作组组长、校党委书记蒋庆哲，主题教育工作副组长、校党委副书记、校长夏文斌，党委副书记文君，副校长张新民，党委副书记、纪委书记李茂国，副校长丁志杰，市委常委、组织部部长黄捷，市委常委、教师工作部部长王云海，校长助理王强以及全体中层干部参加学习。

黄捷主持会议。会议认为，王虎学教授从三个方面划了重点，阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史沿革、精神实质和基本方位，对我们深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义提供了有力的帮助；对我们深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，提供了有益的指导。会议要求与会人员要继续研读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目，在多思多想、学深悟透上下功夫，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们的实际，切实把学习成果转化为做好本职工作，推动学校事业发展的生动实践。

（文 字：李欢欢）

---

报：第四巡回督导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

---

2019年9月27日